

聊城启动重污染天气Ⅳ级响应，今天中度以上霾天气仍将持续

雾霾还没散，小雨又来凑热闹

本报聊城11月11日讯(记者 谢晓丽) 11日，聊城市笼罩在一片雾霾中，经市环保局和市气象局共同会商，发布了重污染天气蓝色预警。11日15时14分，聊城市气象台发布霾黄色预警信号。预计11日夜间到12日白天，聊城市中度以上的霾天气仍将持续。

近几日，聊城持续雾霾天气，空气质量下降，能见度较低。经市环保局和市气象局共同会商，11月11日全市气象

条件为气压场较弱，没有强冷空气活动，层结稳定，风力较小，不利于污染物扩散，空气质量指数预测为214，污染级别为重度污染，发布聊城市重污染天气蓝色预警，并决定于11月11日10:00起启动Ⅳ级响应措施。建议公众乘坐公共交通工具出行，减少机动车上路行驶。各中小学、幼儿园尽量减少青少年户外活动。

聊城市气象台预计，11日夜至12

日白天，聊城仍持续中度以上的雾霾天气，市民需注意防范，驾驶人员小心驾驶，呼吸道疾病患者尽量减少外出，外出时可带上口罩。12日至13日，局部有小雨，气温下降，市民注意防寒保暖。

具体预报如下：12日：阴，局部有小雨，有雾或霾，东风2~3级，4~10℃，降水概率60%；13日：阴有小雨转多云，东风转北风2~3级，5~10℃；14日：阴转多云，北风转南风2~3级，6~11℃。

热企工作人员接听市长热线解答供暖疑惑

能否按时供暖成市民关注焦点

本报聊城11月11日讯(记者 张召旭 通讯员 范艳红) 11日上午9时，聊城市城区三大热企相关负责人和聊城市城市管理监督局供热办工作人员，到聊城12345服务中心接听市长热线，对市民提出的各种问题进行逐一解答。

由于气温持续走低，聊城市委市政府决定将市城区开始供暖时间提前至11月12日，消息一经公布就受到了众多市民关注，对于市委市政府的决定表示赞同。11日上午9点，聊城市城市管理监督局供热管理办公室副主任黄雷、华能聊城热电供热公司综合办主任翟汉厚、聊城昌润供热公司副总经理王国兵、聊城恒润供热公司办公室副主任杜丽娟来到聊城12345服务中心，接听市民来电。

“我们小区新建了两栋高

层，今年能供上暖吗？”城区铁路安民小区一位业主说。“室内温度怎么测，怎么走程序？”“家里安装了计量表，为什么还不能实行计量收费？”……

记者在现场了解到，由于今冬供暖时间整体提前，市民对此关注度很高，他们热企各自设置的热线电话也接到了很多关于供暖的咨询，现在市民关注度最高的是小区能否供上暖，还有就是能否按照市政府的要求12日供上暖。

在不到一个小时的接听时间里，三大热企共接到热线电话数十个，反映的问题各种各样。由于时间原因，上午的热线电话中只有部分市民得到答复，但热企负责人表示，热线接到的所有问题都是对热企工作的督促，之后会安排工作人员一一进行查看、落实，争取尽早解决。



三大热企负责人接听市长热线。
本报记者 张召旭 摄

温馨提示

今冬供暖12日零点准时开始

记者在现场了解到，截至目前，城区集中供热入网面积约2045万平方米。目前昌润供热公司和聊城热电的主管网出水温度已经在50℃以上，12日可以保证达到供暖条件。在暖管升压过程中，部分管网出现了漏点，供热公司工作人员正在抢修当中。

昌润供热公司的两条蒸汽管网11日将全线贯通，可以准时为小区送暖。

此外，由于业主缴费不积极，截至目前收费率才达到以往的一半，用热率逐步下滑。其中以新建小区下滑居

多，究其原因，除了新建小区入住率低之外，由于新建小区都是节能建筑，保温效果比较好，增暖用户逐年增多，也导致了收费率逐年下降。

供热公司工作人员提醒市民，对于暖气不热的情况，大家切记不要放供热系统中的水。暖气的热量靠采暖系统中热水的循环来实现，如果失水量过大，将导致系统失衡，无法满足供热压力。同时，为了保证供热压力，换热站将补充大量的凉水，导致恶性循环，越放水，越补凉水，暖气越不热。

热点聚焦

1 铁路安民小区高层能否供暖

铁路安民小区一位业主打电话，表示自己小区建设了两栋高层，目前还不知道能否供暖。对此，负责为该小区供暖的

华能聊城热电供热公司综合办主任翟汉厚表示，安民小区今年新建设了换热站，物业也递交了用热申请，供热公司正准备对换

热站进行验收，验收完毕后可以接入供暖，至于新建高层能否用上热，主要看小区物业是否为高层送暖。

2 嘉明工业园片区今冬能否供暖

嘉明工业园区君悦华庭一位业主打来电话咨询小区今冬能否供暖，而且嘉明工业园区周边小区供暖至今还没有动静。

负责为嘉明工业园区供

暖的聊城昌润供热公司副总经理王国兵表示，君悦华庭小区的换热站正在建设当中，验收后可接入集中供热管网。此外，通往嘉明工业园区的供暖主管网还在施工当中，预计11月底主管网施工完毕，11月底或12月初即可为该嘉明工业园区供上暖气。由于供暖时间延迟，取暖费物业公司会根据实际情况按照天数进行核减热费。

3 温度不达标如何测温

一位市民反映，自从去年开始，供暖最低温度标准提高到了18℃，但有时候家里温度不达标，如何来确定温度是否达标。

对此，聊城昌润供热公司副总经理王国兵表示，按照市政府要求，12日零点，2015至2016供暖季正式开始，供暖季开始后，按照2014年出台的《山东省供热条例》规定，室内最低

温度标准为18℃即表示温度达标。如果市民认为家中温度不达标，可通过所在单位或小区物业向市公用事业管理局提出书面测温申请。市公用事业管理局在收到申请3日内，会组织供热企业、小区物业或管理单位和用户共同实测室温。对测量温度值有异议的，居民和供热单位均可向法定质量检测机构提出温度测量复核申请，测量费用将由责任方承担。

市民申请测温时一般有两个要求：首先是测温时间为7:00至10:00,15:00至20:00；二是被检测室内门窗应正常关闭两小时以上，测温位置为房间中央离地1.5米处。达到这两个要求的测量出来温度可作为依据。

本报记者 张召旭

高唐获2900万节能减排奖补

本报聊城11月11日讯(记者 杨淑君) 记者从聊城市财政局获悉，近日，聊城市节能减排财政政策综合示范城市领导小组牵头，会同有关部门，对申报项目筛选，最终确定，高唐县几家公司获得节能减排政策奖补资金2900万元。

据悉，最终高唐县的山东时风(集团)有限责任公司—能源管理中心建设示范项目、山东信莱大豆生物科技有限公司—非转基因大豆综合开发项目、山东泉

林纸业有限责任公司—改造提升项目(浆纸)、蓝山集团总公司—膜法同步制取大豆蛋白及低聚糖改造升级项目等4个项目获得领导小组批准，获得节能减排财政政策奖补资金2800万元。另外，还有成宇机械制造有限公司—新型高效节能建筑材料生产及自动化装备产业化项目获得节能减排财政政策综合示范城市市级配套资金100万元。

据悉，节能减排财政资金为县域经济进一步优化产业结构，

加快企业转型升级带来新的机遇，对治理大气污染发挥重要的作用。下一步，高唐财政将配合相关部门继续加大资金投入，加快资金拨付进度，对资金和项目进行全程跟踪监督，及时了解掌握资金使用及工程进展情况，防止资金被截留、挤占和挪用，确保专款专用，资金安全高效。对于迟迟不开工或进展缓慢的项目，市级将通过体制结算扣回已下达资金，调整用于项目进展和预算执行快的项目支出。